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平成２８年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査 

Ⅰ 調査の概要 

 １ 調査実施期間  平成２８年４月から７月末までの期間 

 ２ 調査対象 

   ・小学校第５学年、特別支援学校小学部第５学年 

   ・中学校第２学年、特別支援学校中学部第２学年 

の全児童生徒を対象（特別支援学校及び小・中学校の特別支援学級に在籍している児童生徒に

ついては、その障がいの状態等を考慮して、参加の是非を判断） 

 ３ 調査事項 

  （１）児童生徒に対する調査 

    ・実技に関する調査（小学校、中学校とも８種目） 

      握力、上体起こし、長座体前屈、反復横とび、 

      ※持久走（男子 1500m 女子 1000m）、20m シャトルラン、 

      50m 走、立ち幅とび、ボール投げ（小学生ソフトボール、中学生ハンドボール） 

       ※小学生は 20m シャトルランのみの実施 

        中学生は持久走か 20m シャトルランのどちらかを選択して実施 

    ・質問紙調査（運動習慣等） 

  （２）学校に対する質問紙調査 

    ・質問紙調査（子どもの体力向上に係る学校の取組等） 

  （３）教育委員会に対する調査 

    ・質問紙調査（子どもの体力向上に係る施策等） 

 

４ 調査学校数、児童生徒数（三重県） 

校種（学校数） 参加学校数 児童生徒数 

小学校（３７１校） ３６８校 １５，４３７人 

中学校（１６１校） １５９校 １５，７２５人 

※学校数：中・特別支援学校４校含む（小・特別支援学校０校） 

   ※参加学校数：該当学年児童生徒数が０人等で実施できない学校等を除いた学校数  
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① 曜日毎の1日の平均運動時間

【小学校５年生】

【中学校２年生】

１週間の総運動時間（標本数が異なるため、各曜日の総和と一致しません）

【小学校５年生】 【中学校２年生】

（７）学校の体育・保健体育の授業以外で、運動（体を動かす遊びを含む）や
スポーツを合計で１日およそどのくらいしていますか。（曜日ごとに記入)

三重県男子

全国男子

三重県女子

全国女子

608.3分

602.9分

353.7分

370.3分

三重県男子 1025.9分

全国男子 964.3分

三重県女子 794.1分

全国女子 685.2分

60.6  61.8  
77.0  

61.3  64.3  

148.4  143.3  

60.1  64.1  69.3  64.4  64.4  

147.2  139.7  

0

50

100

150

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日 

三重県男子 全国男子 

分 

39.3  37 4  51.6  38.4  41.0  

78.8  69.5  

41.5  42.6  47.7  43.3  45.1  

82.1  
70.0  

0

50

100

150

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日 

三重県女子 全国女子 

分 

107.7  119.0  132.4  117.9  121.4  

234.3  
193.3  

99.5  
116.1  113.5  114.8  118.2  

219.1  
184.0  

0

100

200

300

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日 

三重県男子 全国男子 

分 

85.3  93.7  105.7  93.3  97.1  

183.2  
136.9  

74.1  84.4  82.7  84.2  87.4  

156.0  
119.3  

0

100

200

300

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日 

三重県女子 全国女子 

分 
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【中学校２年生】

【中学校２年生】

1006分三重県女子

運動部活動に所属している生徒の１週間の総運動時間のうち、
運動部活動が占める時間

（８）運動部活動に所属している生徒の１日の運動時間のうち、運動部活動が
占める時間（曜日ごと）

三重県男子 978.6分

967分全国女子全国男子 952.3分

106.1  115.9  129.2  116.4  119.1  

220.9  
171.5  

100.5  
120.8  115.4  119.2  123.6  

210.7  

162.6  

0

100

200

300

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日 

三重県男子 全国男子 

分 

107.1  117.7  134.6  118.7  122.2  

237.2  

168.7  

102.2  
121.1  115.7  119.9  124.4  

222.6  

161.5  

0

100

200

300

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日 

三重県女子 全国女子 

分 
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【小学校５年生】

【男子】 【女子】

【中学校２年生】

【男子】 【女子】

（14）「運動部」「地域のスポーツクラブ」に入っていると答えた人は、そこに
入った一番強いきっかけはどのようなことですか。

6.2% 

0.8% 

8.0% 

21.0% 

21.0% 

50.9% 

6.0% 

0.8% 

8.2% 

20.3% 

20.3% 

50.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

先生に 

すすめられたから 

家の人や友達が 

入っていたから 

友達に 

さそわれたから 

家の人に 

すすめられたから 

自分から進んで 

三重県男子 

全国男子 

5.8% 

0.9% 

10.3% 

14.3% 

19.1% 

49.6% 

6.8% 

0.7% 

10.8% 

15.0% 

18.6% 

48.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

先生に 

すすめられたから 

家の人や友達が 

入っていたから 

友達に 

さそわれたから 

家の人に 

すすめられたから 

自分から進んで 

三重県女子 

全国女子 

6.0% 

0.9% 

5.4% 

9.9% 

7.9% 

69.8% 

6.5% 

0.7% 

5.1% 

8.8% 

6.8% 

72.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

先生に 

すすめられたから 

家の人や友達が 

入っていたから 

友達に 

さそわれたから 

家の人に 

すすめられたから 

自分から進んで 

三重県男子 

全国男子 

6.3% 

0.8% 

7.8% 

12.0% 

7.5% 

65.6% 

7.3% 

0.6% 

7.0% 

11.1% 

6.7% 

67.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

先生に 

すすめられたから 

家の人や友達が 

入っていたから 

友達に 

さそわれたから 

家の人に 

すすめられたから 

自分から進んで 

三重県女子 

全国女子 
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【中学校２年生】

【男子】

【女子】

（15）（中学校）「文化部」「所属していない」と答えた人は、どのような条件
があれば、運動部活動に参加したいと思いますか。（複数回答可）

5.0% 

6.4% 

18.7% 

19.7% 

33 2% 

39.0% 

42.0% 

42.7% 

6.9% 

7.0% 

21.4% 

19.9% 

30.4% 

36.4% 

40.1% 

40.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

様々な種目を行うことができる 

できるだけ生徒同士で計画し、取り組むことができる 

部活動等として運動やスポーツを行いたくない 

よい指導者に教えてもらえる 

練習日数、時間がちょうどよいくらい 

友達と楽しめる 

自分のペースで行うことができる 

好きな、興味のある種目を行うことができる 

どのような条件があれば、運動部活動に参加しますか 

三重県男子 

全国男子 

6.7% 

8.6% 

11.1% 

23.6% 

41.2% 

51.1% 

56.0% 

56.1% 

7.3% 

7.8% 

10.2% 

22.9% 

39.5% 

49.4% 

53.9% 

55.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

様々な種目を行うことができる 

できるだけ生徒同士で計画し、取り組むことができる 

部活動等として運動やスポーツを行いたくない 

よい指導者に教えてもらえる 

練習日数、時間がちょうどよいくらい 

自分のペースで行うことができる 

好きな、興味のある種目を行うことができる 

友達と楽しめる 

どのような条件があれば、運動部活動に参加しますか 

三重県女子 

全国女子 
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【小学校５年生】

【中学校２年生】

【小学校５年生】

【中学校２年生】

（24）ふだんの体育・保健体育の授業では、授業の始めに授業の目標（めあて・
ねらい）が示されていますか。

（25）ふだんの体育・保健体育の授業では、授業の最後に今日学んだ内容を振り返
る活動を行っていますか。

27.0% 

20.0% 

28.9% 

22.4% 

37.9% 

33.6% 

34.8% 

31.9% 

23.2% 

26.6% 

21.5% 

24.3% 

11.9% 

19.9% 

14.7% 

21.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子 

三重県女子 

全国男子 

三重県男子 

行っている ときどき行っている あまり行っていない 行っていない 

39.4% 

31.5% 

38.8% 

31.5% 

32.8% 

33.3% 

31.3% 

31.5% 

19.2% 

22.6% 

19.2% 

21.9% 

8.6% 

12.7% 

10.7% 

15.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子 

三重県女子 

全国男子 

三重県男子 

行っている ときどき行っている あまり行っていない 行っていない 

47.7% 

46.1% 

49.2% 

46.7% 

36.1% 

32.5% 

33.8% 

32.5% 

11.8% 

13.7% 

11.2% 

12.1% 

4.5% 

7.7% 

5.8% 

8.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子 

三重県女子 

全国男子 

三重県男子 

示されている ときどき示されている あまり示されていない 示されていない 

53.0% 

48.3% 

55.5% 

51.7% 

31.3% 

31.6% 

29.6% 

30.2% 

10.8% 

13.0% 

9.3% 

10.1% 

4.9% 

7.1% 

5.6% 

8.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子 

三重県女子 

全国男子 

三重県男子 

示されている ときどき示されている あまり示されていない 示されていない 
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【小学校５年生】

【中学校２年生】

【小学校５年生】

【中学校２年生】

（26）ふだんの体育・保健体育の授業では、友達と助け合ったり、役割を果たす
ような活動を行っていますか。

（27）ふだんの体育・保健体育の授業では、友達同士やチームの中で話し合う活動
を行っていますか。

44.6% 

39.8% 

48.5% 

45.6% 

40.6% 

41.6% 

36.1% 

35.8% 

12.2% 

14.9% 

11.7% 

14.0% 

2.6% 

3.7% 

3.7% 

4.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子 

三重県女子 

全国男子 

三重県男子 

行っている ときどき行っている あまり行っていない 行っていない 

41.6% 

43.2% 

44.1% 

44.0% 

40.2% 

39.9% 

36.9% 

37.1% 

14.6% 

14.1% 

14.2% 

14.2% 

3.5% 

2.8% 

4.9% 

4.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子 

三重県女子 

全国男子 

三重県男子 

行っている ときどき行っている あまり行っていない 行っていない 

52.5% 

50.9% 

48.9% 

48.4% 

37.4% 

37.6% 

37.7% 

37.2% 

8.5% 

9.4% 

10.4% 

10.8% 

1.6% 

2.1% 

3.0% 

3.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子 

三重県女子 

全国男子 

三重県男子 

行っている ときどき行っている あまり行っていない 行っていない 

52.6% 

54.1% 

46.8% 

48.3% 

35.7% 

36.5% 

37.3% 

37.7% 

9.3% 

7.6% 

11.8% 

10.6% 

2.4% 

1.8% 

4.1% 

3.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国女子 

三重県女子 

全国男子 

三重県男子 

行っている ときどき行っている あまり行っていない 行っていない 
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【小学校５年生】

（男子）

（女子）

（28）これまで体育・保健体育の授業で、「できなかったことができるように
なった」きっかけ、理由はどのようなものがありましたか。（複数回答可）

3.9% 

4.3% 

7.1% 

9.2% 

10.5% 

26.7% 

35.0% 

42.9% 

44.7% 

44.8% 

3.3% 

5.1% 

6.6% 

7.1% 

9.0% 

26.8% 

32.4% 

38.8% 

41.8% 

43.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中自分の動きをビデオで見た 

できるようになったことがない 

授業外に先生に教えてもらった 

自分に合った場や 

ルールが用意された 

授業外に自分で本やビデオを見た 

授業外に自分で練習した 

授業中自分で工夫した 

先生や友達のまねをした 

友達に教えてもらった 

授業中先生に個別にコツや 

ポイントを教えてもらった 

体育の授業で、できるようになったきっかけや理由 

三重県男子 
全国男子 

3.7% 

2.2% 

7.4% 

8.5% 

8.6% 

33.2% 

37.5% 

43.3% 

53.3% 

61.9% 

3.6% 

2.9% 

7.6% 

6.4% 

7.4% 

31.0% 

38.6% 

42.0% 

49.4% 

60.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中自分の動きをビデオで見た 

できるようになったことがない 

授業外に先生に教えてもらった 

自分に合った場や 

ルールが用意された 

授業外に自分で本やビデオを見た 

授業中自分で工夫した 

授業外に自分で練習した 

授業中先生に個別にコツや 

ポイントを教えてもらった 

先生や友達のまねをした 

友達に教えてもらった 

体育の授業で、できるようになったきっかけや理由 

三重県女子 
全国女子 
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【中学校２年生】

（男子）

（女子）

3.1% 

7.5% 

3.2% 

4.5% 

4.5% 

11.9% 

40.1% 

38.5% 

42.3% 

43.3% 

2.3% 

7.6% 

3.3% 

3.9% 

4.1% 

12.8% 

40.0% 

40.0% 

40.7% 

43.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中自分の動きをビデオで見た 

できるようになったことがない 

授業外に先生に教えてもらった 

自分に合った場や 

ルールが用意された 

授業外に自分で本やビデオを見た 

授業外に自分で練習した 

授業中自分で工夫した 

先生や友達のまねをした 

授業中先生に個別にコツや 

ポイントを教えてもらった 

友達に教えてもらった 

保健体育の授業で、できるようになったきっかけや理由 

三重県男子 
全国男子 

3.9% 

4.7% 

5.1% 

3.5% 

15.0% 

33.5% 

45.8% 

46.4% 

3.0% 

3.5% 

4.7% 

3.1% 

16.7% 

33.8% 

45.6% 

47.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中自分の動きをビデオで見た 

自分に合った場や 

ルールが用意された 

できるようになったことがない 

授業外に自分で本やビデオを見た 

授業外に自分で練習した 

授業中自分で工夫した 

授業中先生に個別にコツや 

ポイントを教えてもらった 

先生や友達のまねをした 

保健体育の授業で、できるようになったきっかけや理由 

三重県女子 
全国女子 
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【小学校５年生】

（男子） （女子）

【中学校２年生】

（男子） （女子）

（34）（33）の質問で「よくある」「ときどきある」と答えた人は、主に誰と
運動やスポーツをしていますか。（複数回答可）

2.9% 

3.5% 

9.2% 

30.7% 

54.8% 

68.9% 

2.7% 

3.5% 

11.1% 

36.8% 

62.0% 

65.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

先生 

地域の人 

その他 

一人で 

家の人 

友達 

三重県女子 

全国女子 

2.8% 

5.4% 

8.1% 

37.3% 

44.1% 

71.1% 

2.7% 

5.3% 

9.1% 

42.3% 

49.3% 

68 2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

先生 

地域の人 

その他 

一人で 

家の人 

友達 

三重県男子 

全国男子 

4.6% 

2.2% 

3.2% 

21.9% 

41.2% 

75.4% 

5.4% 

2.2% 

3.0% 

25.0% 

45.8% 

71.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

先生 

地域の人 

家の人 

一人で 

友達 

三重県男子 

全国男子 

7.6% 

3.6% 

3.2% 

33.8% 

44.5% 

68.2% 

7.9% 

2.8% 

2.8% 

36.8% 

47.7% 

66.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

先生 

地域の人 

一人で 

家の人 

友達 

三重県女子 

全国女子 
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【小学校５年生】

（男子） （女子）

【中学校２年生】

（男子） （女子）

（36）学校で行う運動会などの行事で、目標をもって取り組んでいるのは
どれですか。（複数回答可）

16.5% 

1.5% 

4.5% 

19.1% 

11.7% 

12.1% 

19.9% 

30.4% 

37.3% 

80.6% 

16.3% 

0.2% 

0.6% 

9.5% 

5.3% 

10.3% 

13.5% 

25.5% 

42.1% 

82.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

スケート教室 

球技大会 

臨海学校・林間学校 

陸上記録会 

スキー教室 

水泳記録会 

縄とび大会 

マラソン大会 

運動会 

三重県男子 

全国男子 

13.1% 

2.0% 

4.7% 

23.8% 

10.5% 

6.4% 

22.4% 

40. % 

39.2% 

87.1% 

13.6% 

0.3% 

0.7% 

10.7% 

3.8% 

6.0% 

16.8% 

33.1% 

42.9% 

88.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

スケート教室 

球技大会 

臨海学校・林間学校 

陸上記録会 

スキー教室 

水泳記録会 

縄とび大会 

マラソン大会 

運動会 

三重県女子 

全国女子 

12.0% 

0.4% 

2.8% 

4.6% 

5.4% 

7.3% 

10.4% 

13.7% 

27.5% 

81.9% 

10.5% 

0.2% 

0.7% 

0.4% 

2.1% 

9 2% 

9.3% 

14.7% 

29.0% 

87.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

スケート教室 

スキー教室 

臨海学校・林間学校 

水泳記録会 

縄跳び大会 

陸上記録会 

マラソン大会 

球技大会 

運動会・体育祭 

三重県男子 
全国男子 

10.4% 

0.3% 

3.2% 

7.7% 

5.9% 

9.8% 

9.7% 

15.0% 

24.8% 

88.8% 

9.5% 

0.1% 

0.8% 

0.9% 

2.1% 

10.9% 

9.3% 

16.5% 

24.9% 

93.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

スケート教室 

スキー教室 

臨海学校・林間学校 

水泳記録会 

縄跳び大会 

陸上記録会 

マラソン大会 

球技大会 

運動会・体育祭 

三重県女子 
全国女子 
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【小学校５年生】

（男子） （女子）

【中学校２年生】

（男子） （女子）

（37）オリンピック・パラリンピックを日本で行うことになりましたが、あなたの
今の気持ちに当てはまるものを全て選んでください。（複数回答可）

21.1% 

14.0% 

23.0% 

26.3% 

29.2% 

34.3% 

51.1% 

25.0% 

11.3% 

21.3% 

24.0% 

28.7% 

31.5% 

48.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

分からない 

大会ボランティアをしてみたい 

内容・歴史を知りたい 

競技種目を自分も行ってみた

い 

選手として出場してみたい 

運動に関心が高まってきた 

試合を見に行ってみたい 

三重県男子 

全国男子 

25.1% 

8.4% 

10.1% 

13.3% 

15.7% 

32.4% 

50.7% 

26.6% 

6.7% 

9.8% 

13.3% 

17.2% 

30.8% 

49.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

分からない 

大会ボランティアをしてみたい 

内容・歴史を知りたい 

競技種目を行ってみたい 

選手として出場してみたい 

運動に関心が高まってきた 

試合を見に行ってみたい 

三重県男子 

全国男子 

27.5% 

6.4% 

9.1% 

11.0% 

15.2% 

25.9% 

55.3% 

28.5% 

7.2% 

8.9% 

9.9% 

10.9% 

25.5% 

55.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

分からない 

選手として出場してみたい 

競技種目を行ってみたい 

内容・歴史を知りたい 

大会ボランティアをしてみたい 

運動に関心が高まってきた 

試合を見に行ってみたい 

三重県女子 

全国女子 

24.2% 

16.6% 

18.9% 

19.4% 

24.4% 

27.9% 

50.4% 

29.5% 

16.1% 

17.5% 

16.9% 

22.1% 

24.7% 

46.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

分からない 

選手として出場してみたい 

競技種目を行ってみたい 

大会ボランティアをしてみたい 

内容・歴史を知りたい 

運動に関心が高まってきた 

試合を見に行ってみたい 

三重県女子 

全国女子 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（３）運動・スポーツが苦手（嫌い）な傾向にある児童生徒向けの取組、または
性別に応じた取組を現在行っていますか（行う予定はありますか）。

（４）平成27年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果を踏まえて授業等の
工夫・改善を行いましたか（行う予定ですか）。

54.8% 

53.0% 

19.9% 

19.0% 

25.3% 

28.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

行っている 行う予定である 行っていない 

57.7% 

50.0% 

18.6% 

13.5% 

23.7% 

36.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

行っている 行う予定である 行っていない 

56.1% 

56.3% 

30.6% 

32.1% 

5.9% 

4.7% 

1 8% 

2.5% 

5.6% 

4.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

行った 行う予定 特定の学年で行った 特定の学年のみ行う予定 行わない（予定はない） 

59.1% 

57.7% 

30.7% 

34.0% 

2.3% 

3.8% 

1.0% 

0.0% 

7.0% 

4.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

行った 行う予定 特定の学年で行った 特定の学年のみ行う予定 行わない（予定はない） 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（７）体育・保健体育の授業では、児童及び生徒同士で助け合ったり、役割を
果たしたりする活動を取り入れていますか。

（８）体育・保健体育の授業では、児童及び生徒同士で話し合う活動を取り入れ
ていますか。

28.9% 

25.5% 

68.1% 

71.4% 

2.9% 

2.7% 

0.1% 

0.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない 

13.5% 

12.6% 

68.7% 

66.8% 

17.5% 

20.1% 

0.3% 

0.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない 

35.9% 

30.8% 

61.3% 

67.9% 

2.7% 

1.3% 

0.1% 

0.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない 

18.6% 

16.0% 

65.6% 

66.0% 

15.4% 

17.9% 

0.4% 

0.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない 
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【小学校】

【中学校】

（９）体育・保健体育の指導で、授業中にＩＣＴを活用していますか。

41.2% 

31.3% 

58.8% 

68.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

活用している 活用していない 

62.6% 

59.6% 

37.4% 

40.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

活用している 活用していない 
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【小学校】

【中学校】

（10）体育・保健体育の授業で努力を要する児童生徒がいる場合に、どのような
取組をしていますか。（複数回答可）

0.0% 

0.0% 

7.5% 

20.0% 

21.5% 

28.1% 

38.8% 

62.8% 

72.0% 

76.8% 

83.9% 

91.2% 

0.0% 

0.0% 

7.7% 

13.7% 

25.3% 

31.0% 

43.7% 

65.1% 

75.5% 

72.8% 

87.9% 

92.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

努力を要する児童はいない 

特にしていない 

授業外に本や映像を 

見られるようにする 

授業中に自分の動きを映像で見る 

授業外に教える 

授業外の自主練習を促す 

授業中、児童自ら工夫させる 

教員や友達のまねを促す 

児童に合った運動課題の 

段階的な準備 

児童に合った場やルールの提示 

友達同士で教え合いを促す 

授業中、コツやポイントを 

重点的に教える 

三重県 

全国 

0.2% 

0.0% 

3.0% 

5.8% 

9.2% 

27.6% 

38.1% 

47.9% 

70.0% 

72.5% 

82.8% 

88.7% 

0.0% 

0.0% 

1.9% 

6.4% 

10.3% 

21.8% 

43.6% 

54.5% 

70.5% 

64.1% 

88.5% 

89.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

努力を要する生徒はいない 

特にしていない 

授業外に本や映像を 

見られるようにする 

授業外に教える 

授業外の自主練習を促す 

授業中に自分の動きを映像で見る 

授業中、生徒自ら工夫させる 

教員や友達のまねを促す 

生徒に合った運動課題の 

段階的な準備 

生徒に合った場やルールの提示 

友達同士で教え合いを促す 

授業中、コツやポイントを 

重点的に教える 

三重県 

全国 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（11）普段の体育・保健体育の授業で、教員1名あたりが指導する児童生徒の人数
は、およそ何人ですか。（教員にはＴＴや加配教員を含みます。特定の児童
生徒の支援を行う支援員等は除きます。）

（12）体育・保健体育授業の準備・片付けの時間を短縮するなどの理由から、
平成28年度の小学校第５学年及び中学校第２学年の時間割作成において、
同学年の体育授業を続けて配当していますか。

10.7% 

6.0% 

20.1% 

30.2% 

34.6% 

42.3% 

34.6% 

21.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

10人未満 10人以上20人未満 20人以上30人未満 30人以上 

9.0% 

5.8% 

11.8% 

12.8% 

22.4% 

22.4% 

52.6% 

57.1% 

4.2% 

1.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

10人未満 10人以上20人未満 20人以上30人未満 30人以上40人未満 40人以上 

26.0% 

23.7% 

23.7% 

26.9% 

24.6% 

24.4% 

25.7% 

25.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

原則として連続配当 半数程度で連続配当 ほとんど連続配当していない 単学級である 

12.0% 

3.8% 

8.5% 

3.8% 

37.9% 

41.5% 

41.5% 

50.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

原則として連続配当 半数程度で連続配当 ほとんど連続配当していない 単学級である 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（13）平成27年度に、小学校第4学年及び中学校第1学年の児童生徒に対して、
体育・保健体育の授業以外で児童生徒の体力・運動能力の向上に係る取組
を行いましたか。

（14）平成27年度に、体育・保健体育の授業以外で、全ての児童生徒の体力・運動
能力の向上に係る取組を行いましたか。

89.0% 

76.6% 

11.0% 

23.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H27全国 

H27三重県 

平成27年度は行った 平成27年度は行わなかった 

81.8% 

73.4% 

18.2% 

26.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H27全国 

H27三重県 

平成27年度は行った 平成27年度は行わなかった 

58.2% 

46.8% 

41.8% 

53.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H27全国 

H27三重県 

平成27年度は行った 平成27年度は行わなかった 

46.5% 

32.1% 

53.5% 

67.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H27全国 

H27三重県 

平成27年度は行った 平成27年度は行わなかった 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（15）平成27年度に、体育・保健体育の授業以外で、全ての児童生徒の体力・運動
能力の向上に係る取組を行った学校は、年間を通して行いましたか。

（16）平成27年度に、体育・保健体育の授業以外で、全ての児童生徒の体力・運動
能力の向上に係る取組を行った学校は、その取組をいつ行いましたか。

（複数回答可）

55.1% 

32.6% 

8.4% 

5.4% 

13.5% 

16.5% 

22.9% 

45.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H27全国 

H27三重県 

年間通して行った 半年程度行った ３ヶ月程度行った １ヶ月程度行った 

20.1% 

72.0% 

36.6% 

7.5% 9.7% 

41.0% 

62.1% 

36.1% 

9.8% 8.6% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

始業前 中休み 昼休み 放課後 その他 

H27三重県 H27全国 

53.2% 

64.0% 

8.7% 

2.0% 

10.8% 

8.0% 

27.4% 

26.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H27全国 

H27三重県 

年間通して行った 半年程度行った ３ヶ月程度行った １ヶ月程度行った 

16.0% 

42.0% 
34.0% 38.0% 

25.6% 
32.7% 38.9% 

28.3% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

始業前 昼休み 放課後 その他 

H27三重県 H27全国 
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【小学校】

【中学校】

（17）平成27年度に、体育・保健体育の授業以外で、全ての児童生徒の体力・運動
能力の向上に係る取組を行った学校は、どのような活動を行いましたか。

（複数回答可）

11.8% 

0.9% 

14.8% 

14.8% 

23.4% 

30.9% 

74.7% 

74.1% 

9.7% 

1.1% 

4.3% 

9.0% 

26.2% 

37.3% 

59.5% 

59.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

自主性に任せ特定していない 

体操 

複合した活動 

ボール運動 

運動遊び 

縄とび 

ランニング 
H27三重県 

H27全国 

15.7% 

11.4% 

15.2% 

7.7% 

18.1% 

21.4% 

21.4% 

54.8% 

22.0% 

10.0% 

14.0% 

18.0% 

18.0% 

18.0% 

28.0% 

40.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

体操 

運動遊び 

自主性に任せ特定していない 

縄とび 

複合した活動 

球技 

ランニング 
H27三重県 

H27全国 
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【小学校】

【中学校】

（18）平成27年度に、体育・保健体育の授業以外で、全ての児童生徒の体力・運動
能力の向上に係る取組を行った学校は、その活動を行う上で、どのような取組
をしましたか。（複数回答可）

5.7% 

20.1% 

27.9% 

35.7% 

32.9% 

45.9% 

66.6% 

3.6% 

15.1% 

25.1% 

26.5% 

31.5% 

60.9% 

68.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

運動遊びのバリエーションを増やした 

学級対抗等の対戦形式を取り入れた 

数値目標を設定した 

児童による自主的な準備・計画を取り入れた 

縦割り（異学年）での交流を行った 

記録カード等を活用し自己の成果を記録した 
H27三重県 

H27全国 

17.4% 

20.7% 

21.4% 

24.1% 

15.3% 

35.7% 

39.4% 

26.0% 

8.0% 

8.0% 

18.0% 

22.0% 

38.0% 

40.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

記録カード等を活用し自己の成果を記録した 

数値目標を設定した 

学級対抗等の対戦形式を取り入れた 

運動遊びのバリエーションを増やした 

縦割り（異学年）での交流を行った 

生徒による自主的な準備・計画を取り入れた 
H27三重県 

H27全国 
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【小学校】

【中学校】

（19）平成27年度に、体育・保健体育の授業以外で、全ての児童生徒の体力・運動
能力の向上に係る取組を行った学校は、その活動を行う上で、施設や環境整備
においてどのような工夫をしましたか。（複数回答可）

18.7% 

7.7% 

13.2% 

21.3% 

27.5% 

50.3% 

35.4% 

24.7% 

7.9% 

7.9% 

13.6% 

25.4% 

39.1% 

40.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

身近なものでできる遊具を考案 

自然に運動ができるように遊具を配置 

体育館を自由に使える 

ボール投げ運動が安全にできる方法を工夫したり 

場所を確保したりした 

運動できる場所を曜日や学年で区分け 

運動遊具を自由に使える 
H27三重県 

H27全国 

34.3% 

5.0% 

3.8% 

15.4% 

31.2% 

25.2% 

34 6% 

38.0% 

2.0% 

6.0% 

16.0% 

22.0% 

26.0% 

38.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

自然に運動ができるように遊具を配置 

身近なものでできる遊具を考案 

ボール投げ運動が安全にできる方法を工夫したり 

場所を確保したりした 

運動できる場所を曜日や学年で区分け 

運動遊具を自由に使える 

体育館を自由に使える 
H27三重県 

H27全国 
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【小学校】

【中学校】

（20）学校で実施しているすべての体育的行事を選択してください。
（複数回答可）

6.7% 

6.7% 

17.9% 

27.1% 

13.6% 

38.7% 

46.7% 

61.3% 

68.1% 

99.5% 

8.0% 

0.3% 

1.4% 

6.0% 

15.1% 

15.4% 

33.8% 

46.7% 

62.1% 

100.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

スケート教室（大会） 

スキー教室（大会） 

陸上記録会（大会） 

球技大会 

水泳記録会（大会） 

身体活動を伴う野外活動（林間学校等） 

縄とび大会 

持久走大会 

運動会 

三重県 

全国 

7.1% 

1.4% 

4.9% 

16.5% 

9.0% 

11.2% 

28.0% 

29.7% 

54.9% 

95.2% 

5.1% 

1.3% 

2.6% 

3.8% 

10.9% 

12.2% 

17.9% 

30.1% 

60.3% 

98.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

スケート教室（大会） 

水泳記録会（大会） 

スキー教室（大会） 

陸上記録会（大会） 

縄とび大会 

身体活動を伴う野外活動（林間学校等） 

持久走大会 

球技大会 

運動会・体育祭 

三重県 

全国 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（21）健康三原則（運動・栄養（食事）、睡眠）の大切さを、児童生徒に伝えて
いますか。

（22）平成27年度に、小学校第4学年及び中学校第1学年の児童生徒の地域のスポー
      ツクラブへの参加など、学校教育活動外での運動実施の状況について把握して
      いましたか。

74.4% 

75.8% 

25.6% 

24.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

平成27年度は把握していた 平成27年度は把握していなかった 

85.6% 

94.9% 

14.4% 

5.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

平成27年度は把握していた 平成27年度は把握していなかった 

36.9% 

37.6% 

57.2% 

58.8% 

5.7% 

3.6% 

0.2% 

0.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

様々な場面で計画的に伝える 機会をとらえて適宜伝える 各担任や担当に任せる 特に伝えていない 

26.1% 

17.9% 

70.3% 

78.2% 

3.3% 

3.2% 

0.4% 

0.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

様々な場面で計画的に伝える 機会をとらえて適宜伝える 各担任や担当に任せる 特に伝えていない 
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【小学校】

【中学校】

【中学校】

（23）平成27年度に、小学校第4学年及び中学校第1学年の児童生徒の地域のスポー
      ツクラブへの参加など、学校教育活動外での運動実施の状況について把握して

いた学校は、他の学年でも把握していましたか。

（24）中学校で運動部活動での指導内容や指導方法の充実のためにどのような
取組を行っていますか。（複数回答可）

92.0% 

91.3% 

8.0% 

8.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

平成27年度は把握していた 平成27年度は把握していなかった 

97.4% 

96.6% 

2.6% 

3.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

平成27年度は把握していた 平成27年度は把握していなかった 

4.8% 

6.4% 

13.7% 

30.5% 

26.1% 

30.4% 

58.1% 

59.4% 

52.9% 

74.9% 

2.6% 

9.0% 

16.7% 

24.4% 

31.4% 

40.4% 

48.1% 

59.6% 

62.8% 

78.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

外部の有識者を招聘して研修会を開催 

地域スポーツクラブと連携した活動 

学校全体で運営や指導の目標を作成 

複数校合同での活動 

生徒のニーズや意見の把握に取り組む 

外部指導者を招く 

保護者への説明会を開催 

活動内容の計画を生徒等に明示・説明 

顧問の教員同士で意見・情報交換の場を設ける 

三重県 

全国 
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【中学校】

【中学校】

【中学校】

【中学校】

（25）中学校で生徒のニーズに応じて、複数の運動部に所属できるようになって
      いますか。

（26）中学校で生徒のニーズに応じて、運動を含む複数の活動を行う部活動が
ありますか。

（27）中学校で学校の決まりとして、部活動において、週に何日程度の休養日を
設けていますか。

（28）（27）で休養日を設けている中学校のうち、「週１日」～「週３日以上」
または「その他」と回答した学校は、土日に休養日を設けていますか。

14.7% 12.6% 
20.0% 

33.7% 

18.9% 15.9% 14.8% 
7.5% 

35.6% 

26.2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

月に１回 月に２回 月に３回 月に４回以上 設けていない 

三重県 全国 

18.0% 

12.8% 

3.6% 

3.2% 

78.3% 

84.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

なっている 今はなっていないが検討している なっていない 

16.4% 

12.2% 

3.9% 

3.8% 

79.7% 

84.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

ある 今はないが検討している ない 

44.2% 

6.4% 1.9% 

39.1% 

8.3% 

55.6% 

14.0% 
2.0% 

22.0% 

6.4% 

0%

20%

40%

60%

80%

週１日 週２日 週３日以上 設けていない その他 

三重県 全国 
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【中学校】

【中学校】

（29）中学校で平成27年度と平成28年度に運動部活動へ外部人材を何人活用して
いますか。（平成28年度は予定も含む）

（30）部活動顧問（中学校）の配置はどのようにしていますか。

17.5% 

27.6% 

16.1% 

18.6% 

13.0% 

10.9% 

8.0% 

4.5% 

20.5% 

3.8% 

24.9% 

34.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H28全国 

H28三重県 

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 ０人 

17.4% 

26.9% 

16.0% 

15.4% 

13.1% 

13.5% 

8.1% 

3.8% 

20.3% 

5.1% 

25.1% 

35.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H27全国 

H27三重県 

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 ０人 

88.4% 

96.8% 

5.1% 

0.6% 

6.6% 

2.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

原則、全員が当たる 原則、希望する教員が当たる その他 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（31）教員同士で、児童生徒の体力・運動能力の向上に関する取組、体育・保健
体育の授業における指導方法の工夫・改善を検討する機会はありますか。

（32）児童生徒の体力・運動能力の向上に関する取組、体育・保健体育の授業に
おける指導方法の工夫・改善について、教職員はどのように関わって進めて
いますか。

27.7% 

27.6% 

72.3% 

72.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

全教職員で進めている 一部の教職員で進めている 

66.4% 

68.4% 

33.6% 

31.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

全教職員で進めている 一部の教職員で進めている 

85.7% 

81.3% 

14.3% 

18.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

ある ない 

77.0% 

76.3% 

23.0% 

23.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

ある ない 
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【小学校】

【中学校】

【中学校】

（36）平成28年度の児童生徒の体力・運動能力に係る取組において、外部人材を
どのような場面で活用していますか。（複数回答可）

（37）外部人材を活用している中学校での、外部人材のプロフィールを選択して
ください。（複数回答可）

46.9% 

5.7% 

1.2% 

2.1% 

7.6% 

15.5% 

12.8% 

31.4% 

58.8% 

3.3% 

0.0% 

0.8% 

3.3% 

9.9% 

14.3% 

22.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

外部人材を 

活用していない 

その他 

始業前 

休み時間 

放課後 

体育的行事 

クラブ活動や特別活動 

体育授業 三重県 
全国 

15.0% 

10.8% 

11.7% 

28.5% 

16.8% 

74.5% 

11.0% 

6.0% 

6.0% 

18.0% 

30.0% 

78.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 

大学生 

民間会社 

保護者 

教員経験者 

地域のスポーツ指導者 三重県 
全国 

27.8% 

1.5% 

0.2% 

0.3% 

3.1% 

5.5% 

14.8% 

14.3% 

58.5% 

35.9% 

0.0% 

0.6% 

0.6% 

1.3% 

3.8% 

22.4% 

23.7% 

42.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

外部人材を 

活用していない 

その他 

休み時間 

始業前 

放課後 

体育的行事 

保健体育授業 

クラブ活動や特別活動 

運動部活動 三重県 

全国 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（38）平成27年度に、小学校第４学年及び中学校第１学年の児童生徒の家庭に
対して、子どもの体力向上に係る説明・呼びかけ等を行いましたか。

（39）平成27年度に、小学校第４学年及び中学校第１学年の児童生徒の家庭に
対して、子どもの体力向上に係る説明・呼びかけ等を行った学校は、他の
学年でも行いましたか。

60.9% 

52.5% 

39.1% 

47.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

平成27年度は行った 平成27年度は行わなかった 

34.7% 

23.1% 

65.3% 

76.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

平成27年度は行った 平成27年度は行わなかった 

97.1% 

96.9% 

2.9% 

3.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

平成27年度は行った 平成27年度は行わなかった 

96.5% 

94.4% 

3.5% 

5.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

平成27年度は行った 平成27年度は行わなかった 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（40）児童生徒の運動やスポーツに関して、近隣の学校間で連携をしていますか。

（41）児童生徒の運動やスポーツに関して、近隣の学校間で連携を「している」と
回答した学校では、どこと連携していますか。（複数回答可）

48.2% 

31.3% 

51.8% 

68.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

している していない 

47.3% 

39.1% 

52.7% 

60.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

している していない 

1.2% 

2.1% 

12.6% 

44.4% 

82.3% 

2.6% 

1.8% 

31.6% 

57.0% 

69.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他 

高等学校 

幼稚園・保育所 

中学校 

小学校 
三重県 
全国 

1.9% 

4.0% 

13.0% 

61.8% 

61.8% 

3.3% 

9.8% 

9.8% 

50.8% 

68.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他 

幼稚園・保育所 

高等学校 

小学校 

中学校 三重県 
全国 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（43）平成27年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果資料ＣＤを活用しま
したか。

（42）小学校第５学年、中学校第２学年の担当教員以外とも、平成27年度全国
体力・運動能力、運動習慣等調査結果についての情報を共有しましたか。

80.1% 

88.2% 

19.9% 

11.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

共有した 共有しなかった 

69.2% 

71.2% 

30.8% 

28.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

共有した 共有しなかった 

60.0% 

71.4% 

40.0% 

28.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

活用した 活用しなかった 

59.1% 

67.9% 

40.9% 

32.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

活用した 活用しなかった 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（44）平成27年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「記録シート」を活用しま
したか。

（45）平成27年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査報告書に掲載した事例校の
実践を参考にした取組を行いましたか。

68.8% 

79.7% 

31.2% 

20.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

活用した 活用しなかった 

61.3% 

57.7% 

38.7% 

42.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

活用した 活用しなかった 

33.2% 

34.1% 

66.8% 

65.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

行った 行わなかった 

26.4% 

22.4% 

73.6% 

77.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

行った 行わなかった 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（46）平成27年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査報告書の巻末に掲載した
「取組チェックシート」を活用しましたか。

（47）学校のホームページや学校だより等で、平成27年度全国体力・運動能力、
運動習慣等調査結果を公開しましたか。

24.8% 

26.9% 

75.2% 

73.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

公開した 公開していない 

16.6% 

11.5% 

83.4% 

88.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

公開した 公開していない 

41.1% 

39.0% 

7.5% 

11.5% 

15.3% 

15.9% 

36.1% 

33.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

チェックした チェックし計画に取り入れた チェックし取組に着手した 何もしていない 

40.3% 

41.7% 

7.4% 

8.3% 

14.8% 

16.0% 

37.4% 

34.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国 

三重県 

チェックした チェックし計画に取り入れた チェックし取組に着手した 何もしていない 
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（48）学校のホームページや学校だより等で、平成27年度全国体力・運動能力、
運動習慣等調査結果を公開した学校では、どのように公開しましたか。

（49）これまで新体力テストは何年間実施していますか。
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【小学校】

【中学校】

【小学校】

【中学校】

（50）新体力テストについて、今年度は何月に実施しましたか。

（51）新体力テストを実施した学年を選んでください。（複数回答可）
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【小学校５年生】

【中学校２年生】

（１） 「運動やスポーツをすることが好き」の推移（全国平均は平成28年度数値）

「好き」の割合は、男子で73.3％、女子で55.7％で、男女とも平成27年度
まで割合は高まる傾向にあったが、本年度、男子は下がり、女子もわずかに
下がった。

「好き」の割合は、男子で65.4％、女子で50.0％で、男女とも平成27年度
まで割合は高まる傾向にあったが、本年度、男女ともわずかに下がった。

２ 「運動やスポーツをすることが好き」「体育・保健体育の授業は楽しい」の
推移

69.1% 
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13.6% 

14.3% 
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（２） 「体育・保健体育の授業は楽しい」の推移（全国平均は平成28年度数値）

【小学校５年生】

【中学校２年生】

「楽しい」の割合は、男子で75.8％、女子で62.0％であった。昨年度と
比べ、男子は上がり、女子もわずかに上がった。男女とも平成25年度調査
以降、最高値を示した。

「楽しい」の割合は、男子で54.9％、女子で44.9％であった。男女とも
全国平均より高い割合であるが、男子は平成26年度以降、低下の傾向が見
られる。女子は平成26年度とほとんど変化は見られない。
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【小学校５年生】

【中学校２年生】

「きらい」と回答した児童のうち、「あまり楽しくない」「楽しくない」
と回答した割合は、男子が47.9％、女子が68.7％であった。

「きらい」と回答した生徒のうち、「あまり楽しくない」「楽しくない」
と回答した割合は、男子が51.6％、女子が63.4％であった。

３ 体育・健康に関する指導に向けて参考となる調査結果

（１）「運動・スポーツをすることが好き」と「体育・保健体育の授業は楽しい」
との関係
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【小学校５年生】

【中学校２年生】

（３） 「自分には、よいところがあると思う（自己肯定感）」と「体育・保健
体育の授業は楽しい」との関係

「楽しい」と回答した児童のうち、「当てはまる」「どちらかといえば
当てはまる」と回答した割合は、男子が80.6％、女子が95.5％であった。
「楽しくない」が「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」と回答
した児童より、男子で47.0％、女子で18.9％高かった。

「楽しい」と回答した生徒のうち、「当てはまる」「どちらかといえば
当てはまる」と回答した割合は、男子が81.9％、女子が73.3％であった。
「楽しくない」が「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」と回答
した生徒より、男子で44.9％、女子で42.0％高かった。
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【小学校５年生】

【中学校２年生】

（４） 「体育・保健体育の授業は楽しい」と「体育・保健体育の授業で友達
と助け合ったり役割を果たす活動」との関係

「楽しい」と回答した児童のうち、「行っている」「ときどき行っている」
と回答した割合は、男子が89.5％、女子が92.7％であった。「楽しくない」が
「行っている」「ときどき行っている」と回答した児童の割合より、男子で
45.6％、女子で44.0％高かった。

「楽しい」と回答した生徒のうち、「行っている」「ときどき行っている」
と回答した割合は、男子が92.6％、女子が96.2％であった。「楽しくない」が
「行っている」「ときどき行っている」と回答した生徒の割合より、男子で
40.0％、女子で40.0％高かった。

55.2% 

29.1% 

21.9% 

14.0% 

34.3% 

47.9% 

41.6% 

29.9% 

7.8% 

18.3% 

27.5% 

30.8% 

2.7% 

4.7% 

9.0% 

25.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

楽しい 

やや楽しい 

あまり楽しくない 

楽しくない 

小学校 男子 行っている ときどき行っている あまり行っていない 行っていない 

60.7% 

35.7% 

22.7% 

22.9% 

31.9% 

46.9% 

40.3% 

29.7% 

5.5% 

14.4% 

27.7% 

21.7% 

2.0% 

3.1% 

9.3% 

25.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

楽しい 

やや楽しい 

あまり楽しくない 

楽しくない 

中学校 男子 行っている ときどき行っている あまり行っていない 行っていない 
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【小学校５年生】

【中学校２年生】

（５） 「体育・保健体育の授業は楽しい」と体育の授業で「友達同士やチームの
中で話し合う活動」との関係

「楽しい」と回答した児童のうち、「行っている」「ときどき行っている」
と回答した割合は、男子が85.3％、女子が85.9％であった。「楽しくない」が
「行っている」「ときどき行っている」と回答した児童の割合より、男子で
42.5％、女子で35.6％高かった。

「楽しい」と回答した生徒のうち、「行っている」「ときどき行っている」
と回答した割合は、男子が87.7％、女子が89.5％であった。「楽しくない」が
「行っている」「ときどき行っている」と回答した生徒の割合より、男子で
43.5％、女子で42.9％高かった。
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【小学校５年生】

<児童> <学校・教員>

<児童> <学校・教員>

小学校 男子

男女とも、できるようになったきっかけは「授業中、先生に個別にコツや
ポイントを教えてもらった」「友達に教えてもらった」「先生や友達のまね
をしてみた」の割合が高かった。回答が多くあった。
教員の「努力を要する児童がいる場合の取組内容」の回答においても同様の
傾向が見られた。加えて、「自分に合った場やルール等で行えるようにして
いる」という割合も高かった。

授業中先生に個別にコツや
ポイントを教えてもらった

友達に教えてもらった

先生や友達のまねをしてみた

授業中自分で工夫した

授業外で自分で練習した

授業外で自分で本やビデオを見た

自分に合った場やルールが
用意された

授業外で先生に教えてもらった

授業中に自分の動きを
ビデオで見た

小学校 女子

授業外で自分で練習した

児童の立場での設問

先生や友達のまねをしてみた

授業中自分で工夫した

（６） 体育・保健体育の授業で、できなかったことができるようになった
きっかけと学校の取組について

児童の立場での設問
授業中先生に個別にコツや
ポイントを教えてもらった

友達に教えてもらった

授業外で自分で本やビデオを見た

自分に合った場やルールが
用意された

授業外で先生に教えてもらった

授業中に自分の動きを
ビデオで見た

92.6% 

87.9% 

65.1% 

43.7% 

31.0% 

7.7% 

72.8% 

25.3% 

13.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

努力を要する児童がいる場合の取

組内容（複数回答） 

92.6% 

87.9% 

65.1% 

43.7% 

31.0% 

7.7% 

72.8% 

25.3% 

13.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

努力を要する児童がいる場合の取

組内容（複数回答） 

42.0% 

60.8% 

49.4% 

31.0% 

38.6% 

7.4% 

6.4% 

7.6% 

3.6% 

0%20%40%60%80%

できるようになったきっかけ 

（複数回答） 

43.3% 

41.8% 

38.8% 

32.4% 

26.8% 

9.0% 

7.1% 

6.6% 

3.3% 

0%10%20%30%40%50%60%

できるようになったきっかけ 

（複数回答） 
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【中学校２年生】

<生徒> <学校・教員>

<生徒> <学校・教員>

男女とも、できるようになったきっかけは「友達に教えてもらった」
「授業中、先生に個別にコツやポイントを教えてもらった」「先生や友達
のまねをしてみた」「授業中自分で工夫した」の割合が高かった。
教員の「努力を要する生徒がいる場合の取組内容」の回答においても、

「友達に教えてもらった」「授業中、先生に個別にコツやポイントを教え
てもらった」の割合が高かった。加えて、「自分に合った場やルール等で
行えるようにしている」という割合も高かった。

授業中自分で工夫した

授業外で自分で練習した

友達に教えてもらった

友達に教えてもらった

授業外で自分で本やビデオを見た

授業中先生に個別にコツや
ポイントを教えてもらった

先生や友達のまねをしてみた

授業中自分で工夫した

授業外で自分で練習した

自分に合った場やルールが
用意された

授業外で先生に教えてもらった

授業中に自分の動きを
ビデオで見た

中学校 女子

生徒の立場での設問

中学校 男子

生徒の立場での設問

授業中先生に個別にコツや
ポイントを教えてもらった

先生や友達のまねをしてみた

授業外で自分で本やビデオを見た

自分に合った場やルールが
用意された

授業外で先生に教えてもらった

授業中に自分の動きを
ビデオで見た

43.2% 

40.7% 

40.0% 

40.0% 

12.8% 

4.1% 

3.9% 

3.3% 

2.3% 

0%20%40%60%80%

できるようになったきっかけ 

（複数回答） 

88.5% 

89.1% 

54.5% 

43.6% 

10.3% 

1.9% 

64.1% 

6.4% 

21.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

努力を要する生徒がいる場合の取

組内容（複数回答） 

64.3% 

45.6% 

47.9% 

33.8% 

16.7% 

3.1% 

3.5% 

3.9% 

3.0% 

0%20%40%60%80%

できるようになったきっかけ 

（複数回答） 

88.5% 

89.1% 

54.5% 

43.6% 

10.3% 

1.9% 

64.1% 

6.4% 

21.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

努力を要する生徒がいる場合の取

組内容（複数回答） 
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【小学校５年生】

できるようになったことがない

授業外で自分で練習した

（７） 体育・保健体育の授業で、できなかったことができるようになった
きっかけと体力合計点についての関連

できるようになったことがない

授業外で自分で本やビデオを見た

授業外で自分で本やビデオを見た

自分に合った場やルールが
用意された

授業中先生に個別にコツや
ポイントを教えてもらった

友達に教えてもらった

先生や友達のまねをしてみた

授業中自分で工夫した

小学校 男子

授業中先生に個別にコツや
ポイントを教えてもらった

小学校 女子

授業中自分で工夫した

授業外で自分で練習した

授業外で先生に教えてもらった

授業中に自分の動きを
ビデオで見た

男女ともに、「授業中に自分で工夫して練習した」「授業外の時間に自分
で練習した」「授業外の時間に自分で本を読んだりビデオを見たりした」
「授業中に自分の動きをビデオで見た」と「自分で」取り組むと回答した
児童の体力水準は高かった。

授業外で先生に教えてもらった

授業中に自分の動きを
ビデオで見た

友達に教えてもらった

先生や友達のまねをしてみた

自分に合った場やルールが
用意された

43.3% 

41.8% 

38.8% 

32.4% 

26.8% 

9.0% 

7.1% 

6.6% 

3.3% 

5.1% 

0%10%20%30%40%50%60%

できるようになったきっかけ 

（複数回答） 

53.6  

53.7  

53.9  

56.1  

55.8  

55.5  

53.2  

53.3  

54.8  

47.7  

42 44 46 48 50 52 54 56 58

体力合計点 

全国平均（53.9） 

42.0% 

60.8% 

49.4% 

31.0% 

38.6% 

7.4% 

6.4% 

7.6% 

3.6% 

2.9% 

0%20%40%60%80%

できるようになったきっかけ 

（複数回答） 

55.0  

55.1  

55.6  

56.9  

56.5  

56.4  

55.1  

55.4  

55.7  

48.4  

44 46 48 50 52 54 56 58

体力合計点 

全国平均（55.5） 
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【中学校２年生】

できるようになったことがない

中学校 男子

友達に教えてもらった

男女ともに、「授業中自分で工夫した」「授業外で自分で練習した」
「授業外の時間に先生に教えてもらった」「授業中に自分の動きを撮影した
ビデオを見た」と回答した生徒、加えて「授業外で自分で本やビデオを見た」
と回答した男子生徒の体力水準は高く、小学校と同じように「自分で」取り
組む生徒の体力水準が高かった。

授業中先生に個別にコツや
ポイントを教えてもらった

先生や友達のまねをしてみた

授業中自分で工夫した

授業外で自分で練習した

授業外で自分で本やビデオを見た

自分に合った場やルールが
用意された

授業外で先生に教えてもらった

授業中に自分の動きを
ビデオで見た

友達に教えてもらった

先生や友達のまねをしてみた

授業中自分で工夫した

授業外で自分で本やビデオを見た

自分に合った場やルールが
用意された

授業外で先生に教えてもらった

授業中に自分の動きを
ビデオで見た

できるようになったことがない

中学校 女子

授業外で自分で練習した

授業中先生に個別にコツや
ポイントを教えてもらった

64.3% 

45.6% 

47.9% 

33.8% 

16.7% 

3.1% 

3.5% 

3.9% 

3.0% 

4.7% 

0%20%40%60%80%

できるようになったきっかけ 

（複数回答） 

50.4  

51.8  

51.3  

53.2  

52.2  

51.9  

48.6  

53.0  

52.9  

39.9  

38 40 42 44 46 48 50 52 54

体力合計点 

全国平均（49.6） 

43.2% 

40.7% 

40.0% 

40.0% 

12.8% 

4.1% 

3.9% 

3.3% 

2.3% 

7.6% 

0%20%40%60%80%

できるようになったきっかけ 

（複数回答） 

42.4  

43.2  

42.9  

44.4  

44.8  

44.2  

42.5  

45.1  

45.6  

35.7  

34 36 38 40 42 44 46

体力合計点 

全国平均（42.1） 
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【小学校５年生】

【中学校２年生】

（８） 「１週間の総運動時間」と「ふだんの平日（月～金曜日）の１日に
テレビやビデオ、ＤＶＤを視聴する時間」との関係

１週間の総運動時間「0分」と回答した児童の「テレビ等の視聴時間3時間
以上」の割合は、男子が55.0％、女子が44.2％であった。

1週間の総運動時間「0分」と回答した生徒の「テレビ等の視聴時間3時間
以上」の割合は、男子が59.1％、女子が41.1％であった。

32.5% 

28.3% 

22.4% 

18.7% 

16.0% 

15.0% 

22.5% 

21.8% 

24.8% 

24.7% 

24.4% 

22.9% 

27.7% 

33.8% 

37.4% 

40.4% 

42.9% 

40.6% 

13 9% 

10.9% 

14.2% 

15.2% 

15.1% 

19.7% 

3.5% 

5.1% 

1.3% 

1.0% 

1.7% 

1.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0分 

1H未満 

1H以上3.5H未満 

3.5H以上7H未満 

7H以上14H未満 

14H以上 

小学校 男子 5H以上 3H以上5H未満 1H以上3H未満 1H未満 見たり聞いたりしない 

一
週
間
の
総
運
動
時
間
（時
間
） 

23.4% 

16.5% 

11.1% 

11.3% 

10.8% 

12.3% 

20.8% 

23.7% 

21.5% 

21.4% 

21.5% 

20.3% 

36.3% 

36.2% 

41.6% 

43.9% 

43.9% 

40.3% 

15.8% 

22.0% 

23.7% 

21.5% 

21.0% 

24.7% 

3.6% 

1.6% 

2.1% 

1.8% 

2.8% 

2.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0分 

1H未満 

1H以上3.5H未満 

3.5H以上7H未満 

7H以上14H未満 

14H以上 

小学校 女子 5H以上 3H以上5H未満 1H以上3H未満 1H未満 見たり聞いたりしない 
一
週
間
の
総
運
動
時
間
（時
間
） 

28.7% 

22.6% 

23.7% 

14.3% 

12.3% 

10.2% 

30.4% 

27.4% 

28.8% 

29.7% 

30.2% 

27.0% 

30.8% 

35.7% 

36.1% 

46.7% 

46.4% 

51.5% 

7.6% 

11.9% 

11.0% 

8.2% 

10.4% 

10.3% 

2.4% 

2.4% 

0.5% 

1.1% 

0.8% 

0.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0分 

1H未満 

1H以上3.5H未満 

3.5H以上7H未満 

7H以上14H未満 

14H以上 

中学校 男子 5H以上 3H以上5H未満 1H以上3H未満 1H未満 見たり聞いたりしない 
一
週
間
の
総
運
動
時
間
（時
間
） 

15.6% 

12.9% 

11.1% 

14.4% 

10.7% 

8.2% 

25.5% 

22.6% 

23.2% 

23.9% 

26.4% 

26.6% 

43.8% 

49.1% 

49.8% 

48.3% 

48.9% 

51.9% 

13 7% 

14.7% 

14.7% 

12.1% 

13.3% 

12.5% 

1.4% 

0.6% 

1.2% 

1.4% 

0.8% 

0.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0分 

1H未満 

1H以上3.5H未満 

3.5H以上7H未満 

7H以上14H未満 

14H以上 

中学校 女子 5H以上 3H以上5H未満 1H以上3H未満 1H未満 見たり聞いたりしない 
一
週
間
の
総
運
動
時
間
（時
間
） 
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